
ATA Nº 013/2023

Ata da Sessão Ordinária do dia oito de maio de dois mil e vinte três, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente IVONIR CAMARGO ORTIZ,
vereadores Valdinei Eberton Borges Correia e Zaimar Claudiano da Costa da bancada
do PSB, Joviano Zago e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Valdemir Nolli
e Moacir de Oliveira Ortiz da bancada Progressista, vereadora Adriana Fornari Landim
da bancada do PSD. Ausente vereador Alexandre Cardoso de Moreira da bancada
Progressista.  A  presente  sessão  teve início  às  dezenove  horas  e  quatro  minutos,
quando o vice presidente da Câmara Municipal de Vereadores Joviano Zago, declarou
aberta  a  Sessão  Ordinária,  fez  sua  saudação  a  todos  os  colegas  vereadores,
visitantes e aos que estão assistindo via Facebook.  Dando início aos trabalhos de
hoje,  o vice presidente Joviano solicita que o secretário vereador Valdinei,  leia  um
texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 012 do dia vinte e quatro de abril de 2023 em
votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa
para que o secretário Valdinei assine. O presidente solicita que o secretário leia as
Correspondências  Diversas: CONVITE,  E.M.E.I  Tia  Chica.  Ofício  nº  213/2023.
Indicação de emenda.  O presidente solicita que o secretário leia o Expediente do
Executivo: PROJETO DE LEI N° 039, DE 26 DE ABRIL DE 2023. Autoriza o
Município  de  Barros  Cassal-RS,  a  contratar  temporariamente  e  de  forma
emergencial de 01(um) Operador de Máquinas 40 horas. PROJETO DE LEI N°
040, DE 03 DE MAIO DE 2023. Autoriza a criar e aprovar o Plano Municipal de
Cultura Barros Cassal e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 041, DE
03 DE MAIO DE 2023. Autoriza o Município de Barros Cassal-RS, a contratar
temporariamente e de forma emergencial de 01(um) auxiliar de serviços gerais
40 horas. PROJETO DE LEI N° 042, DE 05 DE MAIO DE 2023. AUTORIZA A
PREFEITURA  DE  BARROS  CASSAL/RS  A  CONTRATAR
TEMPORARIAMENTE E DE FORMA EMERGENCIAL 01 (UM) PSICÓLOGO
PARA  ATUAR  JUNTO  AO  MUNICÍPIO  DE  BARROS  CASSAL-RS.  O  vice
presidente agradece o secretário Valdinei e a doutora Genecir e passa a palavra ao
relator vereador Zaimar Claudiano da Costa, para que diga se os Projetos de Leis,
estão em condições de irem à plenário para serem discutidos e votados. O relator
vereador  Zaimar  fala  que A  COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO,  LEGISLAÇÃO  E
REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE OS PROJETOS DE LEIS DO
PODER  EXECUTIVO  DE  Nº  039,  Nº  040,  Nº  041  E  Nº  042/2023,  ESTÃO  EM
CONDIÇÕES DE IREM À PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS. O
vice presidente Joviano agradece o relator vereador Zaimar e coloca o Projeto de Lei
do  Poder  Executivo  de  Nº  039  de  26  de  abril  de  2023  em  discussão.  Não  há
manifestos por parte dos vereadores, o vice presidente coloca o mesmo em votação: E
declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 039 de 26 de abril de
2023  por  unanimidade  entre  os  presentes. Coloca  o  Projeto  de  Lei  do  Poder
Executivo de Nº 040 de 03 de maio de 2023 em discussão. A vereadora Adriana, fala
da  importância  do  projeto,  mas  que  sua  preocupação  é  se  o  município  vai  ter
condições e preparado para regulamentar essa pasta e tirar o projeto do papel.  O
presidente  Ivonir,  fala  que  já  há  uma verba  para  dar  andamento  no  projeto.  Não
havendo mais manifestos por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em 



votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 040 de 03
de maio de 2023 por unanimidade entre os presentes. Coloca o Projeto de Lei do
Poder Executivo de Nº 041 de 03 de maio de 2023 em discussão. Não há manifestos
por  parte  dos  vereadores,  o  presidente  coloca  o  mesmo  em  votação:  E declara
aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 041 de 03 de maio de 2023
por unanimidade entre os presentes. Coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo de
Nº  042  de 05  de maio  de 2023  em discussão.  Não há  manifestos  por  parte  dos
vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação: E declara aprovado o Projeto
de Lei do Poder Executivo de Nº 042 de 05 de maio de 2023 por unanimidade
entre  os  presentes. Após,  o  vice  presidente  Joviano  passa  para  as  explicações
pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Valdinei Eberton Borges
Correia que declina a palavra. Na sequência é o vereador Zaimar Claudiano da Costa
que também declina a palavra. Próximo é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que
faz suas saudações e reforça o convite das professoras, faz um agradecimento ao
Beto,  Secretário  da Saúde,  faz um convite aos colegas para se reunir  para ver  a
situação da 153, Frota fará uma matéria sobre, e fala sobre fazer uma comissão e ir
até o Daer. Agradece e encerra. O  vereador Valdinei, fala que tem a comissão da
153,  participaram  de  reunião  com os  órgãos  responsáveis  em  Porto  Alegre,  está
havendo essa cobrança dos vereadores de todo o corredor da 153, mas infelizmente o
problema perdura por muito tempo. Próximo a fazer o uso da palavra é o  vereador
Valdemir Nolli, que faz suas saudações, hoje com bastante demandas, estrada da
Vila Nova os alunos sem ir à escola por causa das estradas, aqui na cidade a rua
Tiradentes  está  muito  crítica,  o  pessoal  do  Pontão  do  Hopp,  Vanderlei  Ortiz  o
caminhão não pode buscar o leite o qual foi descartado por conta da situação das
estradas, e que se não tomarem providências vai encher barris de leite e jogar na
frente das autoridades, Barros Cassal era forte na produtividade de leite e o pessoal
parou pela falta de manutenção das estradas, diz que não pode só criticar e elogia as
luzes de LED, outra questão chata é estar alugando as salas comerciais com tantas
salas que tem paradas, tem o hospital com salas paradas e estão alugando salas por
comprometimento  de  campanha lá  de  traz,  está  aqui  para  ajudar  e  a  solução  no
momento seria ao invés de alugar isso aí usar as salas que tem, pergunta a Joviano
quantas salas tem disponíveis no hospital. O  vereador Joviano, responde que não
sabe exatamente as que estão pronta, tem bastante a acabar e a parte nova não pode
ser usada. O vereador Valdemir, fala que então usassem o dinheiro dos alugueis e
botava lá, um salário mínimo por sala da cinco mil por mês, se tivesse no tempo de
Jarbas certamente iria  cobrar,  acertar  o piso salarial  das professoras e valorizar  a
educação,  questiona  se  vai  ficar  tudo  para  o  ano  que  vem,  pro  pessoal  ter  o
argumento que só fazem em época de campanha. Entre outras palavras, agradece e
encerra.  Próximo  é  o  vereador  Romeu  Lopes  de  Oliveira  que  declina  a  palavra.
Próxima é  a  vereadora  Adrina  Fornari  Landim,  que  faz  suas  saudações  e  não
conseguiria  dormir  se  não  fizesse  o  uso  da tribuna,  como é de  conhecimento  da
população a dias atrás criou uma comissão para discutir os problemas e necessidades
do município, mas infelizmente o projeto por não estar de acordo, em outras cidades
foi aprovado mas aqui não está de acordo, está na sala de comissões aguardando
assessoria, cita os problemas, a população precisa de atenção, compartilhou em suas
redes sociais  a realidade da Vila  Nova e as demais comunidades,  conversou com
Gilmar no sábado o qual disse que não é momento de fazer o trabalho que está sendo
feito, e hoje os alunos não tem acesso, mas não é de se surpreender pois um gestor
que critica nas redes sociais, quem estuda, quem fala bonito e tem diploma, a 



educação  não  é  importante  pra  esse  gestor,  infelizmente,  e  como  disse  a  frente
parlamentar infelizmente não teve êxito, não tiveram tempo para sentar e achar uma
solução para os problemas, mas todos são conhecedores e não estão sendo levados
em consideração, e o mais importante para alguns é fazer o lançamento de suas pré-
candidaturas para as próximas eleições, um profissional bom, se hoje ele for péssimo
amanhã ele  vai  ser  ruim,  mas pra  ele  ser  bom hoje,  ele  precisa  ser  bom hoje  e
amanhã, o profissional péssimo de hoje não vai ser bom amanhã, capacidade não se
compra por quilo, precisa de conhecimento, estudo e interesse com as necessidades e
problemas a população vem enfrentando, precisam achar uma solução e para isso
precisam permanecer unidos, se solidariza com a população pois não há uma luz no
fim do túnel, daqui a pouco serão surpreendidos, pede desculpas pelo desabafo, e
para concluir a postagem da realidade das estradas, recebeu mensagem do Secretário
da Agricultura  parabenizando  pela  postagem,  mas é  sua  obrigação  e  não precisa
ganhar o parabéns, se disponibilizou para vim aqui mas se for para vir aqui na tribuna
e fazer aquela baixaria que ele fez, não merecem aquele fiasco que aconteceu aqui.
Entre outras palavras, agradece e encerra. Próximo é o presidente Ivonir Camargo
Ortiz,  que inicia agradecendo ao vice presidente e pedindo desculpas por sua fala
estar  ruim  por  conta  da  dor  de  garganta,  em  nome  da  Câmara  de  Vereadores
parabeniza Joviano pela passagem do aniversário,  sobre a Rede Bem Cuidar veio
uma  verba  pro  município  e  estão  com  pouco  espaço  e  conversando  com  os
responsáveis e trocaram os postos para o Bem Cuidar ficar naquele espaço, também
com a saída da médica do posto, entre outras palavras, precisam divulgar mais essa
troca dos postos,  mas as agentes de saúde já  estão avisando,  sobre as estradas
sabem sim e conversou com Gilmar sobre uma postagem que estaria pronta aquela
estrada do cerro, mas não, essa pessoa está equivocada e a máquina vai voltar lá,
agora está na Cascata, foi feita a Vila Nova e deu água, as pessoas questionando o
motivo de não ter sido feito no verão, foi deixado muito acumulado mas acredita que
agora vai dar para fazer, falou com Nei e Edinho e tem que dar jeito de manter essa
empresa trabalhando. Entre outras palavras, agradece e encerra. Não havendo mais
assuntos a tratar, o vice presidente Joviano declara encerrada a presente sessão às
dezenove horas e cinquenta e cinco minutos. Sala das sessões, 08 de maio de 2023.
Lavrada a presente ata,  que depois  de aprovada, será assinada pelo presidente e
secretário.  Digo que nem tudo que foi falado aqui,  está constato em ata, mas que
ficará gravado para qualquer esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora
Legislativa.


